我的初心“密码”
2022年度行远“五&十”党龄党员集体政治生日座谈会发言稿
审计处党支部  崔雯静
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尊敬的各位领导、同志：
大家好！我是审计处党支部的崔雯静，今天，我怀着激动的心情迎来了自己“十五年党龄”的政治生日，感谢机关党委给予的机会，非常荣幸能够在这里向组织汇报自己入党十五年来的思想认识、成长经历和感悟收获。
习近平总书记说过：一切向前走，都不能忘记走过的路，走的再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。回顾我的入党初心，与几个重要的时间有关：
第一个时间，2005年10月1日，这是我提交入党申请书的日子。2005年，我考入中国海洋大学，大一刚入学就迫不及待写了入党申请书。写入党申请书的时候，我认真思考了这样一个问题：我为什么要入党？我出生在一个党员家庭，小时候在家人的言传身教下，我看到了共产党人的信念与担当，入党的种子便在心里萌发；上学后，我系统学习了中国共产党的峥嵘历史，我亲历了98年的特大洪水、03年的非典疫情，我知道了世界上有一群人，他们有着共产主义的信仰，他们的理想是要通过服务他人而实现的，我一次次的对这个群体心生向往，希望自己能成为其中一员。我想，这时候的我，有着朴素的入党初心，就是“感恩和敬仰”。
第二个时间，2007年12月30日，这是我预备党员转正的日子。21岁的我，经过一年的预备期考察，成为班里第一批入党的党员之一。那是一个寒冷的冬夜，但是我的内心如火炉般滚烫，我眼含热泪对着党旗握拳举手庄严宣誓：“为共产主义事业奋斗终身”，那一刻带给我的感动，永远凝固在了我的血液里，那份虔诚感、神圣感和责任感也一并注入到我的血液里。当我成为了一名真正的共产党员时，我又问我自己，我为什么要入党？当时的我，想到了一个词，就是“服务和传承”。党的宗旨，是全心全意为人民服务，如何将“为人民服务”传承下去，我觉得应该从身边做起，从服务同学做起，才能集跬步而至千里。于是，我不断努力提升自己，因学习成绩优异直接保送了本校研究生，曾担任团支书、校学生会副主席、校研究生会副主席、研究生兼职辅导员等职务，并多次参加奥帆赛、全运会、“三下乡”等志愿服务活动，在实践中体会服务他人的意义，我也切实感受到了作为一名党员的责任，更加坚定了自己作为一名党员的理想和信念。
第三个时间，2012年7月2日，这是我正式入职中国海洋大学的日子。当我到水产学院报到的时候，我看到了闻一多先生的雕像，几十年前先生的铮铮铁骨高风亮节犹在眼前。那个问题，又浮现在我面前，我为什么要入党？此刻我的答案是“奉献和回馈”。毕业的时候，我面临着人生职业生涯的多种选择，当得知母校录取我时，我毅然决定投身母校。我是一滴水，投入你怀中，你用坚毅温暖的胸怀哺育了我，我亦要用余生之力回报与你。
来到审计处工作后，我才发现，原来别人口中“审计是一条充满荆棘的道路”传言不虚，审计工作面临着规定与现实、情感与理智的矛盾，经常承受着巨大的压力，我的内心时常陷入彷徨和纠结、委屈和无奈。但是我想到审计处的领导们十几年如一日、默默坚守、无私无畏的榜样力量，想到自己入党宣誓那一刻的永恒的感动，想到习近平总书记说的“审计人，要以审计精神立身、以创新规范立业、以自身建设立信”的审计精神，我又能调整好心态，克服艰难险阻，重新投入漫漫征程。每当我与被审计单位进行了深入细致的沟通，帮助他们完善内部控制、堵塞管理漏洞的时候，每当我提出的务实有效的审计建议帮助相关部门完善管理制度、防范内控风险的时候，我愈加坚定了我人生选择的价值，看到了无数个加班的晚上依法坚守的意义。我先后两次被评为山东省教育审计先进个人，作为课题主持人，两次获得山东省教育审计优秀科研成果一等奖。
2020年，我作为审计处党支部副书记，与支部同志们利用暑假时间，做了一项课题研究：党的审计监督史研究。我们回顾了建党百年来审计事业的发展历程，发现了党领导下的审计事业的初心所在，那就是始终围绕着党和国家的中心工作开展，为党和国家事业发展保驾护航。这份初心，也激励着我，将自身“小我”融入党和国家发展的“大我”中，砥砺前行，永不止步。
今天，我已党龄十五载，我再次想到了那个问题，我为什么要入党？我想，为共产主义事业奋斗终身的信仰是我永恒不变的内心追求，从感恩和敬仰，到服务和传承，到奉献和回馈，我的入党初心，始终坚持着不变的内核，又在时代变迁与个人成长中不断升华，始于心而终于心。
1922年，周恩来在给国内觉悟社成员的信中写道：“我认的主义一定是不变了。”同周总理所写的一样，我认的主义也一定是不变了。组织上入党一生一次，思想上入党一生一世。加入中国共产党，是我青春岁月里做过的最正确的选择。
最后，再次感谢机关党委给了我这次机会，感谢组织、感谢学校对我的培养教导。谢谢大家！
