不忘初心，牢记使命，
努力建设与一流大学相匹配的校友会、基金会
校友工作办公室、教育基金会办公室

尊敬的各位领导、各位同事，大家好，我汇报的题目是：不忘初心，牢记使命，努力建设与一流大学相匹配的校友会、基金会。
中国海洋大学校友会2011年在民政部注册成立，我们不断加强组织建设，目前已建成了47个海内外校友组织，形成了多维度立体交叉的校友联络平台，凝聚校友心、母校情，弘扬海大精神，传播海大文化。
中国海洋大学教育基金会2010年在山东省民政厅注册成立，2018年获评5A级社会组织，我们不断强化筹资认识，调整筹资思路，整合多元筹资力量，凸显大学的筹资功能。某种意义上，大学获得社会捐赠的能力是学校综合声誉价值最显著的体现。
一直有一个问题，校友工作从何时介入？毕业离校？新生入学？我们认为校友工作应该从培育人们想成为海大校友开始，事实上学校的哪一项工作不是为了吸引和培育优秀校友，又有哪一项工作我们优秀的校友们不能参与和支持？因此，校友会、基金会应该配合学校积极做好优秀校友的吸引和培育工作，以精细化、个性化的服务赢得校友们的支持，并通过海大校友去凝聚更多的海大之友，多渠道汇聚社会资源，为学校事业发展赢得更多社会力量的支持。
秉承服务海大校友、凝聚海大之友、助力学校发展的工作理念，我们克服疫情带来的不利影响，积极作为，开拓创新，为建成与一流大学相匹配的校友会、基金会而不断努力。
首先，发挥校友会、基金会的组织优势、平台优势，积极助力学校的抗疫、就业、扶贫工作。动员广大校友、基金会理事、校友分会、校友企业发挥各自的优势和力量，助力学校防疫物资储备。其中捐赠口罩共计18万只。
面对湖北及全国疫情，校友企业家联谊会发起为湖北捐赠的倡议，后来深化为“涓流善举”行动，致敬最美逆行者。基金会设立疫情防控专项基金，接受校友捐赠总计54.08万元，全部用以支持山东省对口支援的湖北黄冈、最危险岗位上的104位医护工作人员，为湖北抗议取得胜利贡献了海大力量，赢得了社会声誉。联合民建中央画院青岛分院向青岛大学附属医院、市立医院等赴湖北抗疫一线的青岛籍医护人员代表赠送书画作品40余幅，为最美逆行者打call。面对国内国际疫情，积极联络海内外校友送上母校的关爱和支持。努力在第一时间宣传校友们在抗“疫”工作中的感人事迹，吸引和鼓舞更多校友加入疫情防控的人民战争。58同城、科达集团、唐山海都等一批校友企业向疫情地区捐资捐物的感人事迹在海内外校友中广泛宣传，提升了校友的集体荣誉感和学校的美誉度。
面对疫情影响，稳就业是第一要务，我们认真落实学校要求，与学校就业创业指导与服务中心一起，联络和发动校友单位，成功举办“2020届毕业生空中双选会·校友企业专场”，共邀请350家校友用人单位参会，提供就业岗位18000余个，共计3400余名毕业生在线应聘；得知金融类专业就业形势格外严峻，组织金融界校友分会，举办“财经行业专场双选会”，助力学校就业工作平稳推进。校友企业家联谊会发起首届中国海洋大学校友师生“创新、创业、创意”三创大赛，原定今年10月因为疫情推迟计划明年4月在广州举办，设立在校师生分会场，让学生们在一线城市感受创业氛围。
脱贫攻坚是今年的重要任务，校友会、基金会积极作为，设立绿春县扶贫专项基金，共募集提供帮扶资金151.8万元，帮助销售扶贫农产品20余万元。认真落实省民政厅“双百扶贫行动”，向基金会定点帮扶的临沂市莒南县捐赠食品及肥料价值20余万元，助力当地恢复农业生产。
基金会、校友会的工作体现在一个个具体的活动、一次次具体的联络当中。校友会、基金会成立以来特别重视品牌活动与项目的建设和塑造，既提高了凝聚力和向心力，也扩大了宣传，提高了校友会、基金会的影响力。近年来形成了校友论坛、“百川同归海 共叙母校情”校友值年返校、“爱如海大”校友集体婚礼、“向海洋”校友子女夏令营、樱花海校友林、海之子汇基金、校友企业家1%俱乐部等品牌活动和项目。
今年，面对疫情我们不断丰富和出台新的活动。在海大96岁生日之际，推出校庆日“全球海大人为母校送祝福活动”，倡议全球海大人线上为母校送祝福，同时配套推出了首届校友年度捐赠，倡议捐赠96元，号召校友以助力母院建设发展的方式祝贺母校96华诞，得到了海内外上万名校友的积极参与，疫情阻不断校友们对母校的热爱和支持。我们以幸运抽奖的方式为全球校友送上96把“遇见海大晴雨伞”。
为进一步推动学校与校友企业、社会友好企业的交流合作，我们探索搭建“海大诚盟”校企交流合作平台，为学校和企业之间的交流合作进行推介宣传、牵线搭桥。至今，已有10余家校友企业和社会友好企业入驻平台。推动实现资源共享、优势互补，携手共建、共赢发展。校友创投基金经过一年多的培育和建设，首支校友创投基金即将落地，暂定名“海大春华”，承诺不低于10%的收益捐赠海大。
第三，抓住契机、开拓思路，推进学校筹资工作。筹资工作对学校面临的建设任务具有重要意义。我们修订实施《中国海洋大学引进社会捐赠奖励办法》，即将出台《中国海洋大学西海岸校区建设筹资奖励办法》，这两个办法互为补充，相互完善，为构建学校新的筹资格局建立了系统的奖励体系。
作为筹资攻坚组的牵头单位，在充分调研和征求意见的基础上，形成了《中国海洋大学推进筹资工作方案》。设立筹资专项资金，筹资工作纳入年底述职考核和绩效考核等措施，激发全校特别是学院的筹资积极性，促进引入大额筹资项目，有力推动学校特别是西海岸校区的建设。
抓住基金会成立10周年契机，成功举办庆祝大会暨学校2020筹资工作会议，总结过去，谋划未来。编制基金会大事记，制作视频纪念片，推介西海岸筹资项目。30余家捐赠单位、7家友好单位、校友代表、历任基金会理事、监事与我们一起共同见证这一喜庆的时刻，交流互动，为基金会建设发展及学校的筹资工作出谋划策、贡献力量。特别是三位高校筹资领域的专家，用自身的实践经验及学术研究为学校做好筹资工作提供了崭新的思路和中肯有效的意见建议。国内外的实践已经表明：强有力的筹资工作不仅能够帮助大学在竞争中彰显后发优势，而且还能够推进大学内部治理结构的优化。
面向未来，我们要充分认识校友会、基金会在学校事业发展中的重要作用，一流的大学都有一流的校友会和基金会，我们将学习兄弟高校的先进经验，对标重庆大学、兰州大学等兄弟高校不断地加强自身队伍建设、能力建设，同时注重整合校内力量。将校友会、基金会工作打造成多方协同配合、全员参与的一项工作，通过政策激励、筹资奖励等营造人人都愿参与、人人皆可参与的浓郁氛围。要结合学校的发展规划，让校友活动和筹资项目更好地与大学的使命、愿景相融合，在更高的层次上体现出为社会进步、地区发展所作的贡献，彰显学校的价值追求。要创新多种合作模式。为校地、校企合作搭建优质的合作平台，为助力一流大学建设发展做出应有的贡献。
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