领悟海洋强国战略，努力做好四个服务
中国海洋发展研究中心秘书处

按照学校书写一流大学建设“奋进之笔”行动工作安排，第四期行远风采论坛的主题为“深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，加快推进一流大学建设”。通过学习十九届五中全会精神，进一步领会海洋强国建设和学校一流大学建设的重要性，结合工作实际，谈些粗浅认识和体会。
一、认真学习十九届五中全会精神，深刻认识海洋强国战略的重要性
[bookmark: _GoBack]（一）对海洋强国战略的认识
刚刚闭幕的十九届五中全会指出：坚持陆海统筹，发展海洋经济，建设海洋强国。再一次强调建设海洋强国。党的十九大报告已形成了一个系统、内容丰富、包含12 个子方案的“强国”总方案。其中一个是“海洋强国”战略，即“坚持陆海统筹，加快建设海洋强国”。其他11 个子“强国方案”中，几乎所有的子“强国方案”都可以在“海洋强国”中找到落脚点。这也是十九大报告给我们的一个很重要的启示。11 个子“强国方案”与“海洋强国”子方案可结合发展成：“海洋人才强国”、“海洋制造强国”、“海洋科技强国”、“海洋质量强国”、“海洋航天强国”、“海洋网络强国”、“海洋交通强国”、“海洋贸易强国”、“海洋文化强国”、“海洋体育强国”、“海洋教育强国”等等一系列且连续的子方案。“强国”是一切工作、一切子方案和总方案的目标，是中华民族近代以来一直在追逐的“中国梦”。
21 世纪是海洋时代，更赋予了“海洋强国”特殊的历史使命。我们可以在其中找到与我们关联度大的“强国战略”并为之作出努力。
（二）对海洋战略研究的认识
 “海洋决定国家的兴衰”已经不止一次地被证明，“21世纪是海洋的世纪”也是一个讨论了无数次的话题。当今世界正经历百年未有之大变局，尤其是始料未及的新冠肺炎疫情呈全球蔓延态势，进一步推动着世界政治经济格局的重大调整，逆全球化及担忧之声此起彼伏。国际社会重大共识是当前人类所面临的许多重大海洋问题，必须全球携手共同应对。世界范围内竞相开发海洋的热潮也已经形成，许多沿海国家纷纷制定海洋发展战略，将开发海洋资源、发展海洋经济、控制海洋能力作为国家的重要的战略决策，把建设海洋强国作为增强综合国力的重要措施。所以说，21世纪中国最大的挑战就是海洋问题。海洋问题既是历史问题，也是现实问题；既是基础问题，也是发展问题；既是未来问题，更是理念问题。这不仅表现在21世纪是人类全面认识、开发和保护海洋的新世纪，更重要的是培养高水平海洋科技人才的新世纪，这已成为各国发展和人类进步的根本性战略。所以，海洋研究是朝阳事业，需要持续不间断的深入研究。
二、围绕海洋重大问题深入研究，努力在四个层面发挥作用做出贡献
（一）为国家海洋决策提供咨询服务
中国海洋发展研究中心于2006年成立。其宗旨是，根据国家海洋事业发展的需要，围绕海洋重大问题，整合全国海洋领域的研究力量，开展全局性、前瞻性、战略性研究，为国家海洋事业发展提供咨询服务。多年来，中心积极探索研究方式，突出研究重点，逐步凝练方向，形成自己的特点，体现在几个方面：
一是坚持对海洋的重大热点问题进行持续研究
二是针对一些国际海洋问题进行跟踪研究
三是按照学科领域、区域进行交叉联合研究
四是针对海洋行政管理工作需要设立项目
在课题研究的基础上，再由中心顾问、学术委员提炼研究形成研究报告，这些报告内容分别围绕海洋管理体制、海洋权益、海上维权执法、东海问题、南海问题、图们江问题、海上战略通道、北极航道等等。仅上报党和国家领导人的研究报告就有20余份，并得到了国家领导人的重要批示，为国家层面决策起到了重要咨询作用。
（二）为有关涉海部门、省市提供建议服务
中心很多课题建议被各级涉海行政管理部门采纳，为国家各层面的海洋管理工作提供了咨询服务。特别是去年 “不忘初心、牢记使命”主题教育查摆出来的问题，中心在国家层面做了大量研究工作，但在服务地方发展的力度还弱了一些，为此，我们提出围绕山东海洋强省建设做些工作，并得到了王曙光局长的认可和大力支持，与山东海洋委进行了沟通。今年受山东海洋局委托进行了“山东经略海洋重大问题研究”，并且在短短几个月时间，形成了6份研究建议报告，以曙光局长的名义报给刘家义书记，刘书记进行了批示，批转了省委省政府相关领导，各位省领导又分别进行了批示，山东有关厅局进行了认真的贯彻落实，为山东海洋强省建设发挥了重要作用。
（三）为海洋科研人员提供平台服务
中心的宗旨之一就是搭建研究平台，这几年通过设立研究课题、组织学术活动充分调动了科研人员参与研究工作的积极性。中心自成立以来，围绕海洋战略、海洋权益与安全、海洋管理、海洋经济、海洋生态环境、海洋科技、海洋教育、海洋文化等领域重大问题开展了一系列研究工作，累计设立科研项目560余项，其中由海大教师承担项目有170多项。中心已汇聚了大批研究人员，参加中心研究工作的很多人是各单位的骨干，有很高的造诣，都有真知灼见，而且具有很好的工作态度和敬业精神以及优秀的专业素质水平。十多年来，中心的研究工作得到了社会的广泛关注。据不完全统计，已有近200个单位的1900多名研究人员参加了中心的课题研究，为广大海洋研究人员提供了更广阔的研究舞台。
（四）为学校建设发展提供资源服务
2017年，学校设立中心秘书处。秘书处设立以来，在服务好中心各项工作的同时，牢固树立了为学校建设发展服务的思想，充分利用中心各项资源优势，在服务国家、汇聚专家、培养人才等方面采取了一系列措施，努力在服务学校“双一流”建设和人才培养等方面做出实实在在的贡献。
1．重大咨询报告在学校学科建设中起到了重要作用
无论是以前的学科评估、文科博士点的申报，还是目前教育部正在组织的高校人文社会科学重点研究基地的测评工作，关于基地测评工作，在学校公文系统，得到校领导批示后，我们主动对接海洋发展研究院，在征得王曙光局长同意后，及时提供2015年给习近平总书记的两份报告及2017年给杨洁篪国务委员的报告。相信也一定会在学校人文社会科学重点研究基地的测评工作发挥重要作用。
2．为学校服务地方经济建设发挥了作用
今年受山东海洋局委托进行了“山东经略海洋重大问题研究”，经费近300万元。接受任务后，充分发挥海大老师的作用，从有研究基础的老师中，遴选出6位子项目负责人，并组建了以海大老师为主的研究团队。并且在短短几个月时间，形成了6份研究建议报告，以曙光局长的名义报给刘家义书记，刘书记进行了批示，省委省政府领导都充分肯定了6份报告的内容。海大的多位老师都参加了报告的起草工作，这也体现了学校为山东海洋强省建设所做出的贡献。
3.为学校引进高层次人才发挥了作用
中心通过不间断地开展海洋重大问题研究，培养了一支学科门类齐全、学术水平高的核心专家队伍，其中，一批最早承担中心项目的研究人员，现已成为相关领域内的知名专家。金永明教授作为中心一直重点支持培养的学者，已经成为国内在海洋法、海洋战略、海洋权益、极地、深远海研究中具有较高知名度的专家。经中心推荐，已被学校以繁荣二层次教授引进。相信金永明教授也会为学校的文科建设贡献自己的力量。
4. 为海洋研究的老师提供了成长的平台
除了设立重大重点项目，中心还专门设立了海大专项、基金项目等，活跃了老师们的学术思维和创新意识，调动了他们参加课题研究的积极性。海大的教师已成为中心的主要研究力量，他们中的很多人已成为国家社科基金重大、重点项目的负责人，有的已成长为相关研究领域的领军人物，成为国内知名海洋研究专家。
5．为学校大学生培养拓展了教师资源
中心不断完善工作机制，推出了“中国海洋发展研究高端论坛”、“中国海洋发展研究论坛”、“中国海洋发展研究青年论坛”等一系列学术活动，每次都给海大学生开放，增强了大学生“关心海洋、认识海洋、经略海洋”的意识。
充分利用中心专家资源汇聚的优势，开设《海洋形势评析》、《中华海洋文明》等涉海课程。邀请国内海洋领域的十多位知名专家为海大学子讲授海洋前沿知识，服务海大人才培养。课程形成了“集聚优质资源、创新教学方式、将最新研究成果融入课堂教学”等特色，通过专家的精心授课，提升了学生对我国海洋强国建设的认同感、自豪感和自信心，激发了学生学好海洋知识奉献海洋事业的责任感，为学校海洋人才培养贡献了力量。
6．为学校发展、教师研究提供了海洋信息服务
利用大数据分析技术辅助，高水平建设运营微信公众号、官方网站和《海洋快讯》，并在此基础上，推出《高校海洋动态》专刊，为学校领导了解高校海洋动态和广大关心海洋、从事海洋研究的老师获取最新海洋资讯提供有效途径。
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