在机关党委2020年度党内评优表彰会暨“行远党员示范岗”授牌仪式上的发言
党委教师工作部、人事处党支部  范其伟

各位领导、各位同志：
大家下午好！
今年是我们党建党100周年，在这个特殊的年份，能够被评为机关先进党支部，我们感到特别高兴！能作为先进党支部代表发言，我也感到特别荣幸！在这里，我首先向获得先进党支部的纪监巡察机关党委党支部、发展规划处党支部，向各位获得优秀党员、优秀党务工作者的同志表示祝贺！也借此机会，向长期以来关心支持我们党委教师工作部、人事处党支部工作的各位领导、同事表示衷心地感谢！
习近平总书记指出，党支部要担负好教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责，引导广大党员发挥先锋模范带头作用。我们党支部涉及党委教师工作部、人事处2个单位，共有17名党员，在工作过程中，坚持以政治建设为统领，坚持党建和业务深度融合，在理论武装、政治生活、能力提升、服务师生等方面，持续加强党支部建设，努力做到“七个有力”，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，不断提高学校人事人才工作水平。
下面我谈三点体会：
一、党支部建设要旗帜鲜明讲政治
我们支部以政治建设为统领，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断强化学习型党组织建设，教育引导全体党员持续增强“四个意识”、自觉坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。通过打造“人事问道”小讲堂、组织支部党员进行工作分享经验交流会、到红色教育基地进行实地研学等方式，强化党员教育管理，不断提高党员党性修养，教育引导全体党员严格按照党的政治纪律和政治规矩办事，在工作和生活中，坚定地做守纪律的捍卫者和践行者，做讲规矩的执行者和维护者。在本次党史学习教育中，我们为每一名党员都购买了《中国共产党简史》《论中国共产党党史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等学习资料，组织全体党员认真学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，组织全体党员围绕中国共产党人精神谱系中的17种伟大精神，每人一讲，每讲20-30分钟，为大家讲述每一种精神形成的背景、内涵、意义和对我们的启示，汲取前进力量。
二、党支部建设要切实提高凝聚力和战斗力
总书记强调，严肃党内政治生活是全面从严治党的根本性基础工作，是全党的重大任务。我们支部认真落实“三会一课”制度，建立了“四个一”组织生活制度，坚持党的民主集中制，自觉开展批评与自我批评，不断加强自身建设。作为党支部书记，我经常跟支委会成员和支部党员谈心谈话，及时了解每一位党员的思想动态和实际困难，帮助他们纾解情绪、解决问题。班子成员每年都给全体党员上党课，带头在民主生活会上进行批评和自我批评，在学习、工作中走在前，作表率。要求党员做到的，党员领导干部首先要做到，比如日常工作考勤，我们处里的同志如果因为私事请假，也要跟分管处长请假，到人事服务中心登记，按要求进行公示；比如人事档案管理，我们人事处的人员档案、家属档案，都是单独用保险柜保存，必须两人同时在场才能按程序查看等。目前，支部全体党员自觉提高站位，顾大局、识大体，全处一条心，拧成一股绳，形成了凝心聚力、团结拼搏、互帮互助、积极向上的良好氛围。党支部先后进入了2020年度机关第一批样板党支部培育行列，获得了2020年机关党支部建设规范提升行动先进党支部和2020年学校党支部工作先进典型荣誉称号。制作的“真情服务 勇于担当 让党旗始终高高飘扬”微党课先后获得机关党委和学校“微党课”大赛一等奖。
三、党支部建设要与推动实际工作相结合
[bookmark: _GoBack]强化党支部建设的目的是为了坚持和加强党的全面领导，落实党要管党、全面从严治党的要求，巩固党长期执政的组织基础。在实际工作中，强化党支部的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设，都是为了充分发挥党支部战斗堡垒作用，推进党和国家事业发展，推进学校事业发展。党委教师工作部和人事处的工作，涉及到师德师风建设、人才引进和服务、职称评聘和岗位分级、工资发放和社保缴纳、科级及以下干部招聘考核和管理、派遣人员招聘和管理等方面，当然学校“十四五”事业发展规划、第五轮学科评估、评价体系改革、学校机构和人员编制管理等很多工作也都涉及到人事部门。可以说，一个人从进海大、在海大工作，到退休手续办理、退休金发放，一直到去世抚恤金的办理都要跟人事处打交道，涉及到教职工的切身利益，是一个矛盾集中、出力不讨好的部门，如果没有坚强的意志品质、过硬的心理素质、强大的抗压能力，是做不好工作的。这些年来，我们取得了一些成绩，这些成绩离不开学校党委的坚强领导，离不开全校各部处、各院系的大力支持，离不开我们支部全体党员的共同努力，再次向大家表示感谢！
当然，对照中央和上级党组织的要求，对照学校党委对我们的要求，我们支部的工作还有很大的提升空间，今后，我们将以更高的标准、更严的要求做好各项工作，把党支部打造成为坚实的战斗堡垒！
谢谢大家！


