2021年度行远“五&十”党龄党员政治生日座谈会发言稿
（根据录音整理）

校党委常务副书记 张静

很高兴能有这个机会和大家交流当时的入党初心和自己的成长之路。刚才董主任讲的时候，我脑中就已经有董主任当时在工作岗位上的画面，无论在院系还是机关工作，咱们的老党员以她自身的榜样力量引领和带动周围的同事，和全校师生员工一起，铸就了中国海洋大学的发展。
我们都是海大人，学校的发展历程今天就不多讲了，我就谈谈自己的入党初心和成长之路。我是1985年7月5日在学校入党的，当时我是水产养殖84级的一名学生，大家可以算出来，我是在大学一年级加入了党组织，据说当时全校只有两人。我是84年9月3日入学，入学后没多久，班主任老师可能根据中学的档案，指定我担任了班级代理团支部书记，鼓励年轻学生向党组织靠拢，问我是否申请加入党组织，这是一个先进的组织，也以更高的标准要求自己，就这样我认真学习了党章，然后向党组织递交了入党申请书。其实从现在严格的意义上来说，对我的培养时间不够一年，但是当时的程序没有这个要求。我个人的成长，从一名青年学生到一名高校的党员领导干部，应该充分体现了党和组织的培养，体现了老师的教导、同事的帮助支持，当然也体现了自身的学习和努力。
如果说起当时的入党初心，就是全心全意为人民服务，确实这个是刻在心里的。作为班里的团支部书记，那时候想的是一定要为同学们服好务，班里大大小小的事情都努力去做，毕业后留在水产学院做总支干事，后来又做团总支辅导员，成为了一名大学老师，还是真的想全心全意为学生服好务，当他们生活上的关心者，当他们学习和发展的引路人，帮助他们解决现实中的困难和问题，促使他们能够在学校阶段顺利的成长和发展。我先后在水产学院、应用数学系、经贸学院担任过辅导员，后来在校团委机关工作，之后到了党委办公室校长办公室。
回想我的成长之路，其实说起来也有很多错事和糗事，但是这些事使自己能够进一步克服短板和不足，慢慢的成长。每个人都需要成长，成长的路上有党的领导，组织的要求，同事和领导的帮助，还有我们自身能够勇敢的面对不足和问题，通过实践锻炼不断的增长知识、增长才干，从而使自己能够胜任方方面面的工作。这几件事我到现在印象都特别深刻，分享一下我的感悟。一是要善于学习修正错误，第二个，对年轻人要包容，要允许他犯错。假如他意识不到的话，我们应该出于善意的、出于对年轻人负责的角度，也出于对事业发展负责任的角度，去提醒他、去帮助他。一个可能能力很强的人，面对新的岗位，需要学习和认识的事情是非常多的，在这个时候，除了自己要善于学习，领导和同事的指点和帮助就很重要。
我有一个大学同班女同学，她是甘肃人，我和她在学校的时候关系特别好，毕业以后分到了甘肃刘家峡水库，整个水库就她一个女同志，条件是非常艰苦的，但是她就在那扎根干下去了，在艰苦的环境中磨练成长起来了，后来当选为十九大代表。我经常在想，我创造了什么样的价值，给社会做出了什么样的贡献？能不能对得起我工作的环境和收入。后来曾经在一个场合我也说过这个话，我们既不种田又不创造经济价值，为什么我能拿到这么高的工资？我说后来我想透了，我是在为国家培养建设者和接班人，这就是我们创造的价值。但是反过来想，在自己的岗位上，不管是一个领导岗位，是一个管理岗位，是一个教师岗位，还是一个辅导员岗位，甚至是一个后勤员工的岗位，每天是不是做到了全心全意、尽职尽责地为国家培养建设者和接班人？是不是能够让一年一年入校的这些学生成长为建设者和接班人？我们可能没法保证所有的学生都能成才，但是有没有为此尽心尽力的努力？如果答案是肯定的，那就对得起这份工资，如果答案是否定的，我感觉是不能原谅自己的，我不是在这儿给大家渲染这个事儿，我心里真的是经常会这样想。
我特别喜欢几个词，也说了好多遍了，用它来鞭策自己去努力，一个是厚德载物。古人说人生三大祸端，第一是德不配位，德不配位必有祸端，德称不起这个位置，那就必有祸端；第二是知少谋大，知道的事很少，却要谋大事，谋的大事能是正确的吗？所以也会引发祸端；第三是力小任重，没有那么大的能力，但是担任了很重的职责，同样引发祸端。所以我们要厚德载物，厚德载什么物?就载岗位所要求的工作职责，我们努力做到德要配位，知要配谋，力要配任。
第二个是厚积薄发，每个人可能会遇到很多成长和发展的问题，也会遇到很多的现实困难和矛盾。但是一定要记住，只有厚积才能薄发，当积累到一定阶段的时候，不管是解决问题的能力，认识事情的水平，还有驾驭工作的能力可能就有了。那时候可能就不会说为什么这次提拔的又不是我，而是一定是你，即便提拔的不是你，你也是在这个岗位上非常称职的人，可以过得心安理得。
第三个是见贤思齐，见不贤而内省，这个其实说的是一种学习的态度，学习的态度就是要见贤思齐，见到好的要向人家看齐，见到不好的去内省。如果有这样的精神和态度，一定会不断的成长，不断的进步。这几个老祖宗留下来精辟的词，是我非常喜欢的，也是在我的成长路上时时用来约束自己的，所以今天与大家分享。
我们的党已经建党100周年，通过开展党史学习教育，学习中国共产党的发展历史，当时的艰难，如今的辉煌，我们的党员，特别是我们机关党员干部，应该都学习悟透了。中国海洋大学今年是建校97周年，还有三年也将迎来我们的建校百年，就像党的事业是无数革命先贤、一代又一代的党员带领全国人民共同奋斗取得今天的成就。我们海大的今天也是一代一代海大人在学校党委的坚强领导下，在全校师生员工的共同努力下而取得的。我们现在学校的建设者，我们党和国家事业的建设者和接班人，不管是70岁的老党员，还是像我50多岁接近60岁的人，还是你们这些风华正茂的年轻人，我们都要当好建设者，当好接班人，让我们接好人生当中跑的每一棒，然后传下去。这就是我今天想和大家分享的，谢谢大家。
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