2021年度行远“五&十”党龄党员政治生日座谈会发言稿

董淑慧

[bookmark: _GoBack]我出生在阳光灿烂的红旗下，我的家庭、我的成长让我知道，没有共产党就没有新中国，就没有劳动人民的幸福。所以我向少先队队旗敬礼，向共青团团徽宣誓，让我心生要为共产主义奋斗的目标与决心。1971年我含着眼泪站在党旗下宣誓，立志要为党的事业努力奋斗、坚守信仰、不忘初心。从我成为共产党员的那一刻起，就给自己立下了一个从未改变的理想信念，那就是以对党的忠诚之心，对职业的责任之心，对工作的进取之心，对教师学生的仁爱之心，去践行党员这个身份，做锤炼品格的引路人，做学习知识的引路人，做创新思维的引路人，做奉献祖国的引路人，做一个让党放心的共产党员。
50年的时光在党的教育下成长，建立了共产党人的精神支柱和政治灵魂，把对马克思主义的信仰，把社会主义和共产主义的信念作为毕生追求，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，永远忠诚于党的宗旨，永远追求共产主义的远大目标，用行动践行使命。
入党50年，我始终不忘初心，努力做好自己，真正用岁月打磨出受人尊重的正直与善良，用自己的责任与担当为学校的发展努力工作，用爱与真诚获得师生的认可和信任，用爱心赢得尊重，用平凡赢得喝彩，在工作中突出党员的人格力量。我刚工作的时候在信息学院物理系做学生辅导员，一位从云南报到的新生只带着凉席就来学校报到了。青岛的9月很冷，我将自己结婚的新被褥送到了宿舍，感动了同学们。我做院党组织书记时，坚持以情感人、以事动人，做到三个心中有数，就是对教职员工的个性、专业、家庭做到心中有数，只要师生有困难，我必须站在眼前，把师生员工紧紧地团结在周围，使学院工作得到最有效的发挥。学院为学校的学科建设延伸了材料科学、环境工程两个学院，化院申请了重点学科、人才培养基地、重点实验室等。三十几年时间，化学化工学院走出了两位市长，一位区长、一位校长，我们培养的人才在祖国大地大放异彩。
我在基层工作的时候曾为机关推荐过优秀的同志，一直以来机关用人必须是最优秀的。我到机关工作的时候，领导就对我说，到机关工作不是想来就来，必须是百里挑一的优秀人才。在领导身边工作，要想在领导前面，做在部处前面，无论什么岗位，必须掌握大局规划，布局发展计划，对全校做到心中有数。在党委办公室、校长办公室工作的时候，我就注意做到以下几点：一是认真学习，拓宽格局，格局决定成败。对党的路线方针政策要认真掌握，对学校的发展战略思路要清楚，对全校的部处、院系的规划发展要心中有数。唯有自己努力学习，才能跟上领导的思路，只有严谨细致才能提升品格，提升修养，坚持原则，拓宽格局。二是超前，必须想在领导前面，做好参谋，主动工作。三是用心、用情、用忠诚做工作，做个扎扎实实的人，不迎合、不歪曲、不高傲，注重人品修养。四是奉献，要围着工作转，围着领导转，围着基层需要转，头脑要高度集中，一刻也不能松懈。上级的要求、领导的要求、群众的反映都要一一记好，努力做好。
退休了，我做到了退休不退责，因为我是党员，应把精神力量带给需要的人们，组织带领老同志老有所为，展示风采。在处党委的领导下，我和同志们一起组织了老教师合唱团、老教师时装表演队、女生小合唱团，在省市组织的展演比赛中获得了好成绩，被评为全国十佳合唱团，展现了中国海洋大学老教师的美好形象与风采，展示了新时代老年人有作为、有进步、有快乐、美丽时尚的精神风貌。
我担任支部书记工作，能够同吴立群、尹建民同志一起认真组织学习、组织参观、组织党员为学校建设和发展建言献策。我们支部成员大多数是退休校领导，他们对学校的忠诚，对事业的执着使我感动。对身体不好的同志，我们坚持走访慰问，让同志们感受党的温暖，感受到党组织对老同志的关心。
奋斗百年路、启航新征程，在迎来我们党百年华诞之际，作为一名光荣在党50年的老党员，更应该讴歌党的百年丰功伟绩，把爱党爱国爱社会主义的热情转化为实际行动，突出老有所学、老有所乐、老有所为，展示新时代老年人有作为、有进步、有快乐的精神面貌，为全面建设社会主义现代化国家，夺取新时代中国特色社会主义的伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。
请各位领导、同志们指正，谢谢。



