2021年度行远“五&十”党龄党员政治生日座谈会发言稿
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统战部党支部  王俊玲

各位领导，老师们：
大家好！
我们每个人都有自己的生日，一般是指出生纪念日，以示我们对生命的珍重和对年轮的记载。对于共产党员来说，我们还有一个生日就是政治生日，表达我们对党的忠诚和对信仰的坚守。今天机关党委为机关党员庆祝政治生日，带领大家重温入党初心，永葆先进本色。尽管我已有20年党龄，这却是第一次参加集体政治生日，因此必将永生难忘；更可喜的事，政治生日又恰逢党的百年华诞，又必将令我刻骨铭心。
我是1996年考入中国矿业大学接受本科教育，2003年从一所国字号大学研究生毕业后，进入另一所国字号大学中国海洋大学工作。今年是我在学校工作的第17年，前六年从事共青团工作，与学生一起成长。后十年从事党的统战工作，与党外朋友合作共事。在校的17年我始终初心不改，勇往直前。
政治生日之际回首过往，万万没想到，当我再一次翻阅10年前的学生工作记录时，竟被用文字记录下来的旧时光感动的热泪盈眶。27岁那年，我带着5个学生顶着种种压力在民族贫困县甘肃东乡创建了“东乡行”社团，那时的我认为，青年学生扶危济困的星星之火也可以燎原。29岁那年，我克服重重困难帮助一名因心理障碍徘徊于休学复学3个轮回中的女生，那时的我认为，越是爬坡过坎的学子越需要我们赋予她破茧重生的力量。32岁那年，在90后大学生是持续垮掉一代的言论中，我在校报发出了大学生德智体美正如四季冷暖雨风不可求全责备的观点，那时的我认为，用心思考比强制说服更为美好动人。在那6年，“学生遇到我可以成长为更好的自己”是我的价值追求，我是这样想的，也是这样做的，所以我的收获更深刻更珍贵，更值得多年后重新拾起而热泪盈眶。
2010年，我离开共青团来到统战部。曾自认为作为一个工科女，登过30多米高的工业旋梯，坚持过48小时不眠不休的连续实验，且从自身素质而言，既能写得一手好文章，也带过一支大队伍，总感觉很难再有大的挑战令我生畏。但万万没想到，初来统战部，民主党派、政党协商、归侨侨眷这些陌生的专有名词顿使我两眼一抹黑，黑暗带给我的恐惧前所未有。完全不懂怎么办？“干一行爱一行”。从那一刻起，我上下班的包里就总是多一两本书籍。我从统一战线的思想精髓和核心要义学起，从中共中央文件精神和统一战线发展历程学起。后来，我才慢慢知道，毛泽东等多位党的领导人都曾强调“统一战线是一门科学”，是一门关于政党、海外、民族等诸多领域的系统科学，是包罗万象的百科全书。正是因为统战工作专业性太强，包容性太大，所以没有很好的理论基础是根本做不好的。“打铁还需自身硬”，在这样的理念支撑下，我逼迫自己在这条学习的道路上越走越远。
来统战部很长的一段时期，部门始终只有“一个部长一个兵”，这也使我有更多的机会全面且深入地参与到工作的各个领域。后来，我慢慢了解到，高校统战工作涵盖统一战线的十大领域，是党开展统一战线工作的缩影。与其他部门不同的是，统战工作涉及的领域界限明显，专业特色突出，工作方法又有所区别。比如，民主党派工作着重“政治吸纳”，海外侨务工作着重“争取人心”，无党派人士工作着重“源头涵养”，这都要求统战干部具有较强的业务能力。完全不会怎么办？“干一行专一行”。我也因此开启了又一条学习之路，参加各级统战部门培训向专家学，参加省市统战工作交流向同行学，参加民主党派基层组织活动向实践学。就这样在日复一日的实践磨炼中，我不断积累经验，精通此中门道，一步步逼迫自己成为统战工作的行家里手。
在统战部的这10多年里，经常被人问起“统战部还那么忙吗？”，其实言外之意便是“统战部有什么好忙的！”，通常统战部被认为是舒服的养老岗位，这是因为统战工作对外性强、服务对象又是党外人士、而且按党的要求有些工作只能做不能说，更别提宣传。我来统战部之前，既没有认为是可有可无的闲差，更没有想到工作压力会如此之大。我慢慢地才知道，统战工作在校内要面向9个基层组织、10大类服务群体近800人开展工作，对外还要承担国家、省市统战部，党派、侨联等20多家上级部门的具体任务。服务对象之多、上级部门之多、工作内容之多，远远超出我的预料。完全不能怎么办？“干一行为一行”。2016年我曾做过一次统计，全年共完成了20场大会议，13场大活动，省级以上超过3000字的大材料60多份。因为当时家里孩子小，又是自己带，不具备在学校加班的条件，1/3的工作任务都不得不带回家里完成。无数个夜晚，孩子已入睡的9点后或是凌晨4点天亮前便成了我的工作时间。尽管苦，但每每看着学校统战工作的良好发展局面，却总感觉一切都是那么值得。
我相信，所有努力都会被看见，百年初心也将始终不改变。借此机会，我要感谢在我成长路上给过我帮助、和我共过事的每一位领导和朋友。我也承诺，将会始终保持昂扬的奋斗姿态，以实际行动为党庆生、向党献礼！
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