奋斗创造历史  实干成就未来
——2021年4月赴全国干部教育培训南京大学基地培训体悟
 党委办公室、校长办公室 孙婧

各位领导、老师，大家下午好！
非常荣幸能与机关50余名年轻干部参加行远叁期培训，开阔视野，提升素养，交流学习。受一组12名学员的委托，我们小组的“老中青”三位学员代表大家汇报。
习近平总书记曾对“广大年轻干部”提过“在常学常新中加强理论修养，在真学真信中坚定理想信念，在学思践悟中牢记初心使命，在细照笃行中不断修炼自我，在知行合一中主动担当作为”的希望，我的培训体悟汇报也围绕这几个方面展开。
一、坚定理想信念、加强理论修养，做坚定的共产主义者
理想信念坚定，是好干部第一位的标准。理论上清醒，信念上才能坚定；理论上自信，行动上才能坚决。坚定理想信念、加强理论修养，也是这次培训中的“必修课”，无论是陈建教授的《不忘初心、牢记使命——共产党百年辉煌历程经验总结》，还是张政文教授的《国际形势与周边安全》，让我们深刻认识到习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，让我们充分领略了中华民族的正义与强大，透过中国军人的骨气、中国军队的底气，看到了祖国必然统一的曙光，着实振奋人心。
二、牢记初心使命，不断修炼自我，做高等教育的传承者
誉有“天下文枢”“东南第一学”美誉的南京是国家重要的科教中心，也是每一位高等教育工作者需要“深度解读”的城市。夫子庙、中山陵，这两个标志性建筑所纪念的主角，更是和教育有着密切的关系。夫子庙、孔子，山东人耳熟能详，我就不在赘述；孙中山先生早在1894年就写了《上李鸿章书》，信中就请求清政府大办教育，培养人才。先生一直主张要振兴中华，就必须振兴教育，坚持教育置于国家发展之本的战略地位。在他40多年的革命生涯中，极为重视学校教育，亲自创办学校为革命培育人才。这不禁让我自问，教育工作者的初心和使命是什么？
无独有偶，2016年和2018年，陈宝生部长两次提到 “四个回归”。回归常识。围绕读书来办教育；回归本分。得天下英才而育之；回归初心。为党育人、为国育才，培养德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和接班人；回归梦想。教育梦就是报国梦、强国梦。具体路径就是“双一流”建设。我们创建世界一流大学、一流学科，就是要提升我国高等教育综合实力和国际竞争力，创造性传承中华文明、建设中华文明，最终实现教育报国、教育强国。我想这就是我们每一位教育工作者的初心，也是使命。
正如习近平总书记4月19日在清华大学考察中所说“中国教育是能够培养出大师来的。我们要有这个自信，开拓视野、兼收并蓄，扎扎实实把中国教育办好。”
三、践行知行合一，主动担当作为，做一流大学的建设者
2017年公布一流大学和一流学科名单时，教育部对遴选的标准有个解释，即一流大学建设高校重在一流学科基础上的学校整体建设、重点建设，全面提升人才培养水平和创新能力；一流学科建设高校重在优势学科建设，促进特色发展。一句话出现两次“一流学科”。
对比南大和海大的学科，同样是985、211、一流大学（有A类和B类的区别），南大有15个学科入选世界一流学科建设名单，有本科专业88个，博士学位授权一级学科点40个（海大18个），硕士学位授权一级学科点4个（海大35个），博士后流动站38个等。两所学校学科实力高下显而易见。
新年新征程，建党百年，“十四五”开局，新一轮一流大学建设启动，我们在有充分自信的前提下，也要清晰认识到我们的学科实力，“有高峰，无高原”的态势能否会被打破？能否会被兄弟高校加速度超越？这些也是我们年轻干部深思的问题。
当然，深思的前提和基础是知行合一，要扎实做好本职工作。我们每个人的岗位都很重要，都是在为一流大学建设增砖添瓦。我相信各位学员和我一样，工作中总会遇到各种问题和困难，只有坚持“思想不松、力度不减、标准不降”的标准，才会“在摸爬滚打中增长才干，在层层历练中积累经验”，为一流大学建设贡献出我们每一个人的智慧和力量。
用一句话来总结：通过培训，让我更加坚定了成为共产主义者、高等教育的传承者、一流大学建设者的信心和决心。
感谢学校党委、机关党委给我们提供的学习机会，感谢各位学员一路风雨相伴。


















在“行远叁期”机关年轻干部研修班上的发言
党委办公室、校长办公室  田宇

尊敬的各位领导同事，大家好！
我是来自党委办公室、校长办公室的田宇，根据学校机关党委统一安排，我有幸参加了为期4天的行远叁期机关年轻干部研修班。作为一名刚入职两年的年轻干部，此次培训对我来说是一场非常及时的饕餮盛宴。培训内容丰富、形式多样、针对性强，高屋建瓴的思想理念、行之有效的实战经验让我如获至宝，进一步加强了自己的思想淬炼、政治历练、党性锻炼，坚定了为学校一流大学建设奋发努力的信心和决心。我南京之行的体悟可以总结为三个力：政治力、学习力、执行力。具体汇报如下：
一、坚定信念，时刻保持初心如磐的政治力
本次培训，中国共产党百年辉煌历程的经验总结、国际形式与周边安全两堂讲座课程，以及南京大屠杀遇难同胞纪念馆、周恩来故居的现场教学，让我对党史、对国家所处的形势、对党员的政治信念有了更深刻的理解和认识。
纵观党的发展历程，她的伟大不在于不遇困难，不在于不会碰见重大的挑战危机，而在于在犯错误面前、在困难面前、在危机面前能够克服他、解决他、总结他，之后再出发再前行，这才是百年大党的真正力量所在。
辉煌永远与苦难相伴，在苦中生，在难中长，在辉煌中成熟，只有历尽艰难，才能像凤凰涅槃，重获新生。回顾我两年的工作经历，正值疫情防控、脱贫攻坚、九五校庆等工作任务繁重之际，当无数次加班至深夜累到快撑不住时、当接待任务出现差错被批评时、当费尽心血的文稿被改的面目全非时、当放弃一次又一次的周末寒暑假休息时间时，我懊悔过、迟疑过，现在想来，在无数共产党人前赴后继保家卫国助力民族复兴面前，自己的那些工作压力和辛苦，是多么不足挂齿。南京学习之行，让我真正明白作为高校的年轻党员干部，牢记党的辉煌历史、铭记经验教训，把初心使命作为日常工作“根”和“魂”是多么重要，更加坚定了自己共产主义理想和中国特色社会主义信念。
二、开拓进取，始终坚持与时俱进的学习力
在党的十九大报告中，习近平总书记强调“我们党既要政治过硬，也要本领高强”。高强的本领必然通过不断的学习而获得，从古到今、至上而下，关于学习的名言佳句不胜枚举。即便如此，自己平时还是总是以工作事务繁杂为借口而放松学习，学习的意识和主观能动性远远不够，日渐感觉能力不足，产生了强烈的本领恐慌。
但是这次静下心来的系统学习，真正让我感受到了个人知识的匮乏以及学习的迫切性和重要性，可以说是获取了克服本领恐慌的妙药良方。例如，干部领导力与沟通协调的技巧、情绪调节与压力管理的方法等等众多实用的干货，立竿见影，矫正了自己多年来在工作学习和生活中的多种不当之举。我不敢回想，自己过去究竟浪费了多少学习的时光、错失了多少人生宝典。
苟日新，日日新，又日新。自己正处在职业生涯的初期，这是苦练本领、增长才干的黄金期，是形成工作习惯、塑造职业素养的关键期。时代的发展催逼我们必须向前，只有像蓄电池一样，不断持续地充电，才有可能持续地释放能量，才能尽早练就能说会写懂交际善做事的过硬本领，才有资格有底气说是一名新时代的优秀党政管理干部。
三、砥砺奋斗，不断锤炼知行合一的执行力
在周恩来纪念馆，透过馆里陈列的老一辈革命家远赴欧洲求学、运用所学所知取得革命胜利的资料、图片，我深深感触到，知行合一的实践执行力，是革命胜利的重要因素。
行是知之始，知是行之成。学习的目的不仅是解决思想认识上的问题，更多是提高解决实际问题的能力，真正的学习是“学以致用、知行合一”，是要把知识持续转化为动能，将动能输出为效果，而不是坐而论道。
入职海大两年的时间里，见证了学校全面从严治党持续深入、校院两级管理体制改革逐步推进、东方红三号下海远航、西海岸校区顺利奠基、三亚海洋研究院落实落地等等一系列重大成就。但是，面临世纪突发疫情和百年未有之大变局，面对国家和社会发展需求、世界一流大学建设迫切需要，我们年轻干部更应该清晰认识到时间催人、形势逼人、岁月不等人的大环境，要进一步增强紧迫感、使命感、危机感，握紧发展的“接力棒”，扑下身子抓落实，撸起袖子加油干，把学到的理论知识真正用以指导工作，将智慧才干切实融进学校发展壮大的过程中。
2021年是中国共产党成立100周年，也是学校十四五事业发展规划开局之年。启航新征程，奋进新时代，青春逢盛世，奋斗正当时。感谢机关党委精心组织的培训，我将把这次学习的结束作为一个新的起点，把本次学习的体会和成果转化为谋事创业的新思路，以更加饱满的热情、更加踏实的作风、更加积极的态度为世界一流大学建设贡献更多智慧与更大力量。
谢谢！










机关年轻干部研修班（行远叁期）总结交流观摩会发言稿
学生工作处  任梦媛

去年，习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上指出我们正处在大有可为的新时代，年轻干部要起而行之、勇挑重担，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，经风雨、见世面，真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为、不辱使命。当前，这个时代充满机遇和挑战，对年轻干部也提出了更高的要求。机关年轻干部研修班（行远叁期）的举办正当其时，为我们提供了给思想充电，为精神加油的宝贵机会，此次能够参与其中深感荣幸。今天我想结合研修课程中的周恩来总理纪念馆参观，谈一谈我的学习心得。
芳菲的四月，淮安桃花垠畔柳绿花红，坐落于其中的周恩来总理纪念馆庄严肃穆。在陈列厅，我们沿着周总理的足迹，置身历史发生的场景，从一幅幅浴血奋战的革命画面，一封封心怀家国的书信，一件件镌刻历史的展品中，我读懂了何谓国士无双，何谓红色基因。周总理的优良作风和优秀品德早已穿越时空成为永恒的灯塔，照亮了我们共产党人的精神家园。习总书记讲周恩来同志是不忘初心、坚守信仰的杰出楷模，是对党忠诚、维护大局的杰出楷模，是热爱人民、勤政为民的杰出楷模，是自我革命、永远奋斗的杰出楷模，是勇于担当、鞠躬尽瘁的杰出楷模，是严于律己、清正廉洁的杰出楷模。而今我们奋进在新时代，作为年轻干部更应自觉增强舍我其谁的责任感、时不我待的紧迫感，无惧牺牲、不懈奋斗，为民族复兴的伟业添砖加瓦、汇聚动能。以永远奋斗的姿态激荡复兴气象，才是对周总理等老一辈革命家最好的怀念。
参观学习的过程中，讲解员讲到周总理的一生波澜壮阔，12岁离开家乡北上求学，14岁在课堂上疾呼为中华之崛起而读书，23岁加入中国共产党，29岁领导南昌起义……听到这几个数字，我想到了马克思的一句话，也想到了我们工作的对象，近三万名在校学生。马克思说“一个时代的精神是青年代表的精神，一个时代的性格是青年代表的性格”。据统计，目前我们的在校生中“00后”和“95后”占比超过80%，他们被称为“佛系青年”“网络原住民”“后浪”。提到最喜欢的人，他们下意识的答案可能是肖战、王一博、迪丽热巴、鞠婧祎；但是如果被问及最崇拜的人，很多同学深思熟虑之后给出的答案就是周总理。周恩来精神早已成为一座伟岸的丰碑，一面不朽的旗帜，感召和哺育着一代又一代年轻人。互联网浪潮之下，网络信息驳杂、良莠不齐，同时，学生对网络依赖强，辨别能力弱。作为学工战线的一员，如何以学生喜闻乐见的方式盘活红色教育资源，引导学生从革命先辈的事迹中汲取力量，接受洗礼，提振精神、勇于担当、积极作为，正是我们改进工作方式、提升工作实效的方向。
西花厅前海棠依旧，周总理的精神永垂不朽。研修班的结束，也是我们整装重新出发的开始。近日习总书记在清华大学考察时强调，百年大计，教育为本。今年是中国共产党成立100周年，我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对高等教育的需要，对科学知识和优秀人才的需要，比以往任何时候都更为迫切。我国高等教育要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，心怀“国之大者”，把握大势，敢于担当，善于作为，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。在接下来的工作中，我们定当以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态，勇挑重担、埋头苦干，立足本职工作，在书写一流大学建设奋进之笔的征程中留下奋斗足迹。

第一组点评发言稿
教务处 何平非

各位领导、各位同事下午好，感谢大家给我这个点评发言的机会，我感到万分荣幸，在此我抛砖引玉，向各位领导同事学习。 
听了三位同事的培训心得，我也从中再次有所感悟，提炼学习到了更多的优秀思想。通过这次培训学习，我们每个人都收获颇丰、感想深刻，眼界开阔的同时思考问题也能站在更高的境界。通过培训后的总结，我们也能互相吸取经验，使自己有了长足的进步。
一个人能走多远，看他与谁同行，一个人有多优秀，看他有什么人指点，一个人有多成功，看他与什么人相伴，通过我们的共同学习，我们的理想信念更加坚定，意志更加坚强。
我们重温了党的发展历史之艰辛，深刻认识和领会到要认真学习党的理论知识，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，坚定共产主义远大理想，真诚信仰马克思主义，坚持正确政治方向，矢志不渝为中国特色社会主义而奋斗。
[bookmark: _GoBack]我们也淬炼了思想，更加明确初心使命，作为学校的一名教育工作者，要杜绝浮躁、理性思考、教书育人，得天下英才而育之，回归为党育人、为国育才，培养德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人的初心，创建世界一流大学、一流学科，创造性传承中华文明，创新性建设中华文明，最终实现教育报国、教育强国，实现我们的中国梦、教育梦。
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