“天道酬勤 不负韶华”研修活动心得
研究生院 种孟楠

正所谓“立身以立学为先”，我非常有幸能参加此次机关年轻干部研修班，也很荣幸能有这个机会在此向各位领导、同事将此次研修心得做以下汇报分享。
思想家汉娜.阿伦特曾说“除非经由记忆之路，人不能抵达纵深”。此行以多样的视角、丰富的形式触摸历史，所学、所观让我有所思，有所获。参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，走过展览集会区和遗址悼念区的黑暗与沉默，让我愈加珍视和平公园上空的阳光；重温总理少年时便立志“为中华之崛起”而读书的生平和他所走过的那段红色历史，使我对中国共产党人的初心和使命有更深入的理解；让我触动最深的，是在《中国共产党百年辉煌历程的经验总结》课堂上，进一步学习总书记说过的“中国共产党的伟大不在于不犯错误，而在于从不讳疾忌医，敢于直面问题，勇于自我革命，具有极强的自我修复能力。”  
这使我对为什么“勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势”有了更充分的认识。带着这份体悟，我以“坚持不忘初心就是要不断自我革命”检视自己在研究生招生工作岗位的初心，并从几个方面对自己进行了自我革命。
首先是加强“直面矛盾、刀刃向内”的政治勇气。习近平总书记在谈坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底时坚决地提出，宁可“得罪千百人，不负十三亿”。对于研究生招生工作而言，最需要坚守的反腐阵地是“没有考试安全就没有教育公平”。尤其近年研究生招生规模增加，新媒体时代舆论传播及影响力增强，我更要从自身加强对研究生考试招生工作重要性、复杂性和敏感性的认识，在学校研究生招生工作领导小组的领导下严格考试组织管理，切实从自身落实安全保密责任制，绝不触碰红线和底线，不负万千考生。
其次，是进一步增强“勇于探索、开拓进取”的创新精神。一方面，全国研究生教育会议召开，习近平总书记对研究生教育工作作出重要指示，为推动研究生教育改革发展指明了方向。另一方面，随着疫情防控常态化，后疫情时代工作逐渐由单一的现实场域向二元的“现实场域+网络场域”转变。在这样的时代背景下，我要学习领会全国研究生教育大会精神，从而在优化考试招生制度等工作中献以智慧。与此同时，我要主动适应新环境、新媒体、新技术的变革，把握“后浪”的认知规律和信息传播规律，总结去年“云端”优秀大学生夏令营、线上直播招生宣传活动的经验，以更顺应时代、更接地气、更有成效的方式吸引更多优秀的“后浪”来到海大的航道上奔腾翻涌。
最后，是“坚持真理、修正错误”。我从考生的根本利益出发检视自己过往的工作：一方面，自己曾因为反复回答考生通知已写明的问题而偶有些许急躁情绪，究其根本还是没有充分站在考生立场思考问题，今后我将时刻以“一枝一叶总关情”自我要求，并对此次培训中有关有效沟通的技巧加以实践应用，让对考生的服务变得更有温度。另一方面，过去自己因为害怕犯错导致“啃硬骨头”的劲头不足，党的百年辉煌历程证明，对真理和客观事物的认识不可能一蹴而就，修正错误是认识真理的必经环节，这警醒和激励我增强直面困难的勇气和攻坚克难的主动性，以自我革命的实际行动走出“道阻且长，行则将至”。
初心易得，始终难守。今后的工作中，我将始终保持“自我革命”的高度自觉，持续深化思想解放，不断增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解、领会和把握，真正让思想观念、理论素养、政治品格与初心相契合、与使命相符合、与时代相融合，在自己的岗位上回答好建设一流大学的考题，经受住广大师生的阅卷，为实现中华民族伟大复兴做出自己的加分项。



















赴全国干部教育培训南京大学基地研修学习后有感
国有资产与实验室管理处 庞海林

春风和煦、万物复苏，在中国共产党成立100周年，“十四五”开局之年，我有幸参加了2021年机关年轻干部研修班行远叁期，赴人杰地灵、虎踞龙蟠的六朝古都南京研修学习，此次学习内容精彩、形式丰富，增进了同事间感情、促进了部门间了解、提高了思想政治觉悟、拓宽了眼界视野，下面我将从团队精神和爱国情怀两方面同大家分享此次学习的收获。
一、团队精神
现代社会高度信息化，极大地改变了思维方式和工作方式，大量的工作往往需要在团队的共同协作下群策群力，才能高效圆满的完成。磨合良好的团队总是能够很快地达到思想上同心、知识上互补、性格上互融，形成强大的凝聚力和战斗力。
我是国资处的一员，来校不足两年，对于一些机关部门工作内容和职责范围的了解尚且不足，国资处是学校重要的支撑保障部门，许多工作的开展需要多部门的支持和合作，此次培训学习非常及时地为我提供了一次向其他同事学习交流的宝贵机会，精彩的课堂讲授、丰富的团建活动，促进了同事间相互认识，各部门间相互了解，有利于更顺利地开展工作。以人才公寓工作为例，住有所居、居而能安是学校人才引得进来、留得下来的重要保证之一，能够为人才提供舒适的居住环境、良好的服务态度是我们的不懈追求。从人才选房到缴纳押金、签订合同、后勤保障，都需要与人事、财务、后勤等部门充分沟通、密切合作，任何一环出了问题，都可能导致老师们不知所措。经过与相关部门的沟通协调，大家一同为老师们提前计划、提前考虑，简化了手续办理流程，提升了居住体验感。
一滴水只有放进大海里才永远不会干涸，我们只有把自己和学校事业融合在一起才能更好的发挥能力。在今后的工作中，我将把个人力量融入到集体中，继续加强与其他部门同事间的交流合作，提高服务水平和办事效率，提升广大师生的体验感，为学校事业的发展贡献微薄之力。
二、爱国情怀
正如习近平总书记所讲，爱国主义自古以来就流淌在中华民族血脉之中，去不掉、打不破、灭不了。“小来思报国，不是爱封侯”，爱国是自发的、不图任何回报；“位卑未敢忘忧国，事定犹须待阖棺”，爱国无关于官职高低、职权大小；“王师北定中原日，家祭无忘告乃翁”，伟大的爱国主义精神，至死不休。
来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，站在“万人坑”旁，遇难同胞的白骨就在眼前，时空仿佛回到了1937年12月的南京城，大街小巷充斥着残暴、血腥、黑暗、呐喊，侵华日军的铁蹄踏进南京城进行了长达3个月惨绝人寰的大屠杀，30万同胞不幸遇难。残忍血腥的屠杀吓不怕中华儿女、击不垮民族意志，历经八年抗战，侵华日军被赶出了华夏大地，日本帝国主义占领中国的企图被彻底粉碎。南京城的一砖一瓦、一草一木，清晰地记录着先烈们为争取国家独立、民族复兴而不畏牺牲、奋勇反抗的顽强斗志，义无反顾革命到底的斗争精神。
当今世界正面临百年未有之大变局，站在新的历史起点上，作为一名高校年轻干部，更应该铭记历史、开创未来。爱国主义精神不是一句空喊的口号，而是很具体的：明辨网络信息是非，坚决反对和抵制诋毁国家形象的言论；兢兢业业干好本职工作，认认真真服务广大师生；努力提高学习能力，增强自身本领。
举目已觉千山绿，应趁东风马蹄疾。我将把此次培训学习的收获和成效融入到日常工作中，提高思想政治觉悟、加强业务水平，切实下“真功夫”、“实功夫”、“苦功夫”，更加牢固地树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为书写好一流大学建设的奋进之笔做出应有贡献。


















2021年机关年轻干部研修班（行远叁期）学习心得
基本建设处 郝仲毓

尊敬的各位领导、各位老师：
大家好，我是基本建设处的郝仲毓。非常荣幸在这里和大家分享我在机关年轻干部研修班中的感悟。四天的培训内容丰富多彩，使我受益良多。其中，中国共产党人的初心和使命课程和江苏廉政文化示范点淮安府署的参观，给我留下了深刻的印象，廉政建设、反腐工作从古至今都是国家发展过程中不可或缺的一环，下面我将以此为切入点，谈谈我的所思所想。
自党的十七大以来，党的反腐倡廉工作不断深入，而基建部门是学校廉政风险重点防控单位之一，加强党风廉政建设至关重要。我认为思想教育和制度建设是党风廉政建设的有力抓手。
思想教育能够未雨绸缪，提升党员干部的拒腐防变能力，让党员干部不断进行思想洗礼，进一步扎牢“不敢腐、不能腐、不想腐”的笼子，营造风清气正的良好氛围。习近平总书记曾说“坚持不忘初心、继续前进，就要保持党的先进性和纯洁性，着力提高执政能力和领导水平，着力增强抵御风险和拒腐防变能力，不断把党的建设新的伟大工程推向前进。”本次研修班通过学习共产党人的初心和使命、习近平总书记的重要论述、党的反腐成果，让我深刻理解了中国共产党人为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴的初心和使命。
初心和使命让我们牢记廉政建设，淮安府署则处处彰显廉政内涵，四柱三门戒石坊，明间横额板书：“公生明”。“公生明”出自春秋思想家荀子，意为“公平、公正、方能明察事理”，背面还刻有后蜀皇帝孟昶所撰“尔俸尔禄，民膏民脂；下民易虐，上天难欺”，以时刻提醒官员秉公办事，若徇私枉法，天理不容。以共产党人的初心和使命、淮安府署的廉政思想教育为指导，在实际工作中，我时刻提醒自己：秉承初心，以学校利益为重，提高政治站位，从源头上杜绝腐败的发生，作为双一流大学的基建工作者，更要坚守建设精品工程、服务好全校师生的初心和使命。同时守初心、担使命，做一流大学建设者先锋也是张静副书记对基建处党员干部的殷切期盼。
思想教育是廉政建设的基础，而制度建设则是廉政的保障。“凡将立国，制度不可不察”，“制度时，则国俗可化，而民从制”，均说明制度的重要性，而基建处也一直严格落实党风廉政建设责任制，坚持党政齐抓共管，全面落实“一岗双责”，进一步强化岗位责任和风险防控意识，促进廉政风险防控 与业务工作有机结合。以《中国海洋大学基本建设和维修领域廉政风险防控手册》为抓手，逐一梳理和查找项目建设各环节风险点，搭建结构合理、制约有效的岗位职责体系，切实加强对项目招标、施工、变更、验收等环节的管控与监督，建立基建、监察、审计、规划、招标、财务、资产管理等部门，既分工负责又互相配合的基建工程廉政风险防控协作机制。让所有工作都处在透明环境之中，不给腐败现象提供滋生的土壤。在制度机制建立的同时，更要敬畏制度，让敬畏制度成为一种习惯，面对诱惑时，要保持定力，谨慎而不盲从。坚持合规不是一日之功，而违规却可能是一念之差，所以要坚持按照操作规程处理每一笔业务，把习惯性的合规操作融入到日常业务当中，同时，在工作中要善于及时提出对于异常业务的疑问，对于自己经手的业务时刻保持警惕性。只有这样才能守住制度的高地，打赢党风廉政建设攻坚战。
培训虽然结束了，但践行理论成果之路才刚刚启程，在以后的工作中，我将努力守初心担使命，加强思想建设，敬畏制度，开拓创新，锐意进取，为学校一流大学建设贡献自己的力量。
最后感谢学校和机关党委组织的这次培训，给了初入职场的我以更多的成长机会；感谢研修班班委会成员和正副组长的老师们，感谢你们的辛勤付出，保证了培训的顺利进行。
我的分享到此结束，谢谢大家。

















第三组点评发言稿
党委组织部 吴瑕

非常感谢刚才3位老师的精彩发言，作为组长我在此首先感谢机关党委在这个温暖的春日为我们提供了一次充电的机会，感谢全体3组学员对我个人工作的支持。回顾本次培训全程，学习了全组学员的培训总结，聆听了3位代表的内心感受，我想大致用3个关键词来总结收获。
第一，知识。
培训学习首先以获取知识、汲取精神食粮为第一目标。从大家的总结和发言中可以看出，所有学员都通过课堂或现场教学在知识层面有所提升，并学有所思、学有所悟，像刚才孟楠和仲毓讲的，已经将课堂学习的内容与工作实践相结合，真正达到了学思践悟贯通、理论指导实践的效果。还有老师提到，系统、丰富的课程设置让我们从日常的、具体的、有限的工作中跳出来，在重温历史、放眼国际、学习技能的基础上，提升了站位，拓宽了视野，学会了用更宏观的方式看待和思考问题。我认为，这些都是培训课程直接带给我们的知识层面的充电。
第二，团队。
[bookmark: _GoBack]可能很多同事跟我一样，此行之前对本次培训的“同学”不完全熟悉和了解，但通过5天的研修，我们迅速融合为一个团结、和谐的集体，像海林刚才说的，很多老师在总结中也表达了，团队融合的过程，也是大家培养团队协作精神的过程，是取长补短的过程。在这个不小的团队中，我们发现了许多老师在研修中认真严谨的态度，发现了大家“琴棋书画”样样精通的特长，发掘出了平时工作中不易被别人甚至自己察觉的领导能力、协调能力，发现工作学习中大家能拧成一股绳互帮互助、生活中大家能不断制造快乐彼此关心给予鼓励，展现出了团队合作的默契、对集体荣誉的渴望、关键时刻的责任担当。作为培训班学员，我们都在发现和赞叹彼此身上特色鲜明的个性和与众不同的闪光点，作为海大机关干部的一员，我们都该为团队展现出的与一流大学建设相匹配的整体素质和精神风貌点赞。再次感谢所有的“宝藏男孩”“宝藏女孩”为我们此行增添的五彩斑斓。
第三，年轻。
本次研修班的名字是机关年轻干部研修班。组织报名时，年纪略长的同事包括我自己在内，都开玩笑说自己不年轻了，但研修结束时，充电带来的奋进力量，让大家深感自己还处在需要进一步奋发努力的“年轻时代”。在回顾中国共产党百年史的过程中，在怀念先烈感恩和平的过程中，让我们意识到自己是踩在前人肩膀上的“年轻人”，在为了和前辈们共同的理想砥砺前行，理应“生命不息，奋斗不止”；在感知世界格局的宏大和多变过程中，让我们意识到自己是站在世界和时代前沿的“年轻人”，整个世界的发展变化都是由我们每个人“现在进行时”的工作构成的。作为有能力并正在创造当下这个时代的一代人，我们都还应该对自己的“年轻”有自信有底气。
最后一句总结大家对本次培训的感受：学在当下，奋斗在当下，成就在当下，春日充电好时节，我们正年轻。
