行远“五&十”党龄党员集体政治生日座谈会发言稿
组织统战党支部  张念宾  2020年7月1日
尊敬的各位领导、同志们：
大家上午好！
[bookmark: _GoBack]很高兴也很激动迎来了自己“十五年党龄”的政治生日。借此机会，向组织汇报自己十五年来成长的心路历程，向各位领导、同志们汇报自己的思想认识和学习、工作以及生活中的一点点感悟。
学生时代，我就怀揣着入党的梦想。2001年，我从安丘来到青岛，来到神往的海大求学；来青岛之前，因家境不好，忐忑不安，害怕交不上学费，又没有生活费，学校不收留我，所以来之前我就给学校资助工作办公室打了电话，接电话的老师让我先来报到，并跟我说学校不会因为你是一名贫寒学子就把你拒之门外，在我的脑海里，这就是“组织”，这也是我对组织的第一印象；来到青岛后，摆脱了家庭和社会环境的困扰，加倍努力学习，专科2年、本科3年，前前后后考了十几次试，每次都是第一名，2005年，在组织的关心、培养下，我成为一名中共正式党员，也是在这一年，获评优秀学生标兵保送为管理学院的研究生。加入党组织，成为一名共产党员，意味着自己政治生命的开始。共产党员就应该有共产党员的样子，在研究生求学阶段，亦是一路领跑，担任学生兼职辅导员、班主任，参加国际企业管理挑战赛，获评山东省鲁光奖学金，作为宿舍长引领宿舍舍友提前规划人生，形成团结奋进、追求卓越的宿舍文化（我们研究生宿舍4个人，除了我之外，另外3位，现在一个是某国家部委部领导的秘书，一个是某省国资委人力资源处副处长，一个是某地级市第一副市长的秘书）。
因为组织培养到位，2009年7月研究生毕业时，中国银行山东省分行向我抛出了橄榄枝，同时也考取了烟台的选调生，但因为对海洋大学爱的深沉，当得知学校破格给我应聘机会让我继续与学校的这份情缘时，我毅然决然地选择留校工作。
留校后，根据组织的安排，我先后在海洋生命学院、学生处、组织部和巡察办工作，十五年来改变的是的容颜以及对社会、事物发展的认知，不变的是对组织的忠诚和对工作、生活的热爱。
习近平总书记曾指出，“无论在哪个方面、哪个部门、哪个地方工作的党员干部，首先要明白自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，第一目标是为民谋利，始终把党和人民放在首位，不断提高自身的能力和本领，切实为人民执好政、掌好权。”在这里，共产党员的第一身份不仅仅是个人的身份标识，更意味着党旗下的誓言，意味着为民服务的职责，意味着初心不改的使命和担当。牢记第一身份，就要不忘初心、牢记使命，在履职尽责上成为一面旗帜；就要敢于担当、积极作为，在追求卓越上再上新水平；就要敬业奉献、务实进取，在推进本职工作上再上新台阶。下面，结合自己的工作、生活所得汇报三点体会。
一是坚定信念不动摇。习近平总书记指出，理想信念是共产党人的精神之 “钙”，精神上缺“钙”，就会得软骨病，就会有这样那样的问题。我常思“当初入党为什么、如今为党做什么、今后为党留什么”，不断提高党性修养，严格规范自身行为，努力达到坚定理想信念、增强党性修养、严格组织纪律、优化工作作风、发挥模范作用的有机统一。正是有这样的理想信念，我坚信，为组织工作，就是为自己工作，我深知组织培养的艰辛，更倍加珍惜这来之不易的工作，入职10年来，虽然加班加点是常态，但无怨无悔，十几年如一日；对自己经手的每项工作都务求做到极致，从不马虎应付，爱这份工作，胜过爱自己。
二是加强学习长本领。中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。从个人发展的观点来讲，“金无足赤，人无完人”。人的知识需要有一个不断充实的过程。任何人不可能一次性就求到事物的真知，即使求到了，也是阶段性的，我们可能接近真理，但永远不可能穷尽真理。参加工作后，有2年多的时间在从事学生工作，与学生朝夕相处，加深了自己对人才培养规律的认识和把握，增长了自己应对和处理突发事件的能力。在组织部门和巡察部门工作，压力比较大，很多时候面对的都是时间紧、任务重、要求高的硬任务，有些还是难啃的硬骨头。每当遇到困难时，我就注意总结工作的方式方法，在解决问题的过程中，自然增长了才干，其实，这恰恰是组织培养人的过程。如果有同志问我，在组织部门和巡察部门工作，收获最大的是什么？我现在可以毫不犹豫地回答，在组织部门和巡察部门工作，练就了自己坦荡博大的胸怀，正直刚毅的品行和负重进取的精神。
三是持之以恒抓落实。国家层面，改革已进入深水区。改革向纵深推进靠什么?习近平总书记多次强调：“一分部署，九分落实。” 靠执行力！靠踏石留印、抓铁有痕的执行力！没有执行力，蓝图再美好也只是空中楼阁；没有执行力，规划再科学也只是镜花水月。对我们学校而已，正在加快建设一流大学，我们都是一流大学建设的参与者，而不是旁观者。我们每个人工作的质量，直接影响着一流大学建设的质效。没有精彩的局部，就没有波澜壮阔的全局。参加工作以来，我注重在提高执行力上下功夫，注重把初心使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动，对组织安排的任务，做到提前谋划，行动迅速，不拖泥带水；对领导布置的工作，做到领会准确，不遗不漏，努力办好办实每件事。
加入党组织已十五年有余，在组织的培养下，自己有所感悟，有所成长，在某些方面还取得了一点点成绩，但我也清醒地认识到，进入新时代，距离组织的要求和领导、同志的期盼还有不小的差距，在未来的人生征程中，我将不忘初心，牢记使命，加强学习，砥砺前行，争取取得更优异的成绩向组织交上一份满意的答卷。
我的发言完毕，谢谢！


