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同志们：
今天是我们党的生日，保卫处党支部荣获先进党支部表彰，内心既充满荣誉感，更感到压力与动力。在此，代表保卫处党支部由衷感谢兄弟处室对保卫处党支部的关心支持和帮助，也祝党员同志们节日快乐！
保卫处现有工作人员共31人，其中党员同志12人，在三个校区均设有办公机构。保卫处党支部认真落实全面从严治党要求，发扬斗争精神，增强斗争本领，充分发挥党支部的坚强战斗堡垒和党员先锋模范作用，不忘初心、牢记使命，勇于担当、攻坚克难，全力以赴维护学校和谐安全稳定。
一、党建引领，发挥基层党组织战斗堡垒作用
保卫处党支部以推进“两学一做”学习教育常态化制度化，开展“不忘初心、牢记使命”学习实践活动为抓手，突出从严治党要求，坚持党建引领，为维护学校安全稳定提供有力组织保证。
一是抓学习，强素质，提高支部凝聚力。持续认真习近平总书记系列重要讲话、学习十九大及历次全会精神、学习安全稳定工作业务知识，深入领会党中央治国理政新思想新战略，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提升党员的思想素质和业务能力。支部认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，先后与青岛市公安局地铁分局、各辖区派出所、国有资产与实验室安全管理处、材料学院研究生党支部等开展联合主题党日活动。通过联合主题党日活动，既深化了党建的实效，也加强了业务的联系，形成了工作合力。特别是与辽阳东路派出所党支部组织的“我和我的祖国”联合主题党日活动，得到教育部“不忘初心、牢记使命”主题教育督导组的“三好”评价。保卫处承担的智慧交通研究课题荣获2017-2019年度全国高校保卫协会课题评选一等奖。今年，保卫处申报的“基于区块链理论的高校消防安全管理体系研究”课题，获教育部2020年高校思政创新课题（平安校园建设方向）立项。
二是抓制度，强规范，提高支部组织力。保卫处党支部全面落实新时代党的建设总要求，同党的理论、路线、方略对标对表，同学校事业发展要求对标对表，按照“七个有力”标准加强党支部建设，严格执行“三会一课”、组织生活会等党建制度，坚持党建工作与业务工作同研究、同部署、同落实，促进党建与业务工作深入融合、全面提升，为深化平安校园建设提供坚强的政治、思想和组织保证。
三是抓作风，强党性，提高支部战斗力。作风建设既是我们党的一大政治优势，也是一项需要常抓不懈的政治任务。保卫处党支部坚持作风建设永远在路上，常抓不懈，抓出坚定信仰、抓出使命担当。面对安全稳定重大任务，党支部发挥战斗堡垒作用，党员同志不畏艰险，冲锋在前，发挥了党员的先锋模范作用。
二、攻坚克难，让党旗在安稳工作一线高高飘扬
一个党员一面旗帜，一个支部一座堡垒。2019年以来安全稳定工作任务繁重，形势复杂。保卫处党支部自觉站稳人民立场，树牢安全发展理念，以维护师生安全为中心，勇于挑重担，敢于啃硬骨头，坚决维护校园和谐安全稳定。
一是圆满完成系列重大安保任务。抓关键节点，打赢安全稳定攻坚战。保卫处全体党员及员工，克服常年“5+2，白+黑”的应急值守、生物钟严重打乱等困难，充分发挥特别能吃苦、特别能战斗的优良传统，聚焦新中国成立70周年、海军成立70周年、全国“两会”、“五四”运动100周年、“六四”30周年、学校95周年等重要活动，以及西海岸校区奠基、科学人文未来论坛、海洋发展大会、校友集体婚礼等校内主要活动，主动放弃周末休息，连续战斗在第一线，直面遇到各种挑战和困难，以求真务实的工作作风和强烈的事业心、责任感维护校园平安。
二是夯实安全工作基础。消防安全责任重于泰山。保卫党支部坚持“查找问题是责任，发现问题是水平，处理问题是关键，解决问题是成绩”，注重用好监督检查这盏探照灯，坚持查隐患、补短板、强基础。按照上合峰会标准，组织消防安全隐患深入排查，制定切实可行的专项整改方案，推进了一批长期难以整改的消防安全隐患整改完毕。推进崂山校区智慧消防建设，建设集中统一的消防控制指挥中心，基本实现重点建筑的消防设施、消防水压、消防水位、用电检测等的实时监控和数据分析，初步实现了集约管理运行，真正发挥了消防控制室应有的作用，降低了管理成本。去年以来，发生数起火情火警18起，均在第一时间有效处置，无消防安全责任事故发生，有力地保障了师生人身财产安全。
三是打好疫情防控狙击战。新冠疫情防控是对学校安全保卫工作的一次大考。保卫处党支部第一时间组建“党员突击队”，带领全体安保人员，克服困难、不惧风险、严格管理、严把入校关，当好“战疫”哨兵，做好校园安全忠诚卫士。
防控初始，最紧缺的是口罩。没有口罩，校门一线安保人员将难以安全执勤，风险极高。保卫处党支部不等不靠，多种渠道抢购防疫物资，1月24日当天抢购了单价一元钱一次性口罩2000个，后续又抢购单价38元的护目镜38个，单价15元的N95口罩200个，在青岛市政府投放200万个一次性口罩中，我们又去排队抢购了40个口罩，一次性手套6包。正是这2000个口罩支撑了全校一线安保人员最初8天的执勤。面对新冠疫情，校门值守具有一定的风险，关键时刻党员同志冲在第一线，带头与一线安保人员共站一班岗、温暖一片心、护好一校人。正式由于党员同志不畏艰险的工作作风，有力地提振了一线安保人员的信心，守牢了校园安全防线。
保卫处党支部坚持联防联控，协调配合，提高疫情防控工作质效。与校长办公室、人事处配合，不断完善人员入校审批制度；与校长办公室、人事处、网络与信息中心协同推进教职员工入校和校外人员入校两个网上审批系统的开发运行，提升智慧化、精准化管理水平；与基本建设处、后勤保障处配合，联合治理翻越校园围墙问题；与人事处、房地产办公室等对鱼山校区、浮山校区、崂山校区内居住人员进行摸排，掌握实际情况，分类落实管控措施；与网络与信息中心配合，改造校园智能卡读卡设备；国有资产与实验室管理处为校门查验配备笔记本电脑；机关党委与组织部设立党员先锋岗，组织党员同志早高峰到校门协助执勤，提高了校门管理水平等等。保卫处与教育系统安管部门、公安机关、周边社区以及兄弟高校等协调联系，了解掌握疫情防控情况，及时核查人员信息，落实综合管控措施。
当前，境外疫情持续扩散蔓延，国内个别地区出现聚集性疫情，新冠肺炎疫情还有很大不确定性。我们将时刻紧绷安全这根弦，慎终如始、再接再厉，持续做好疫情防控工作。
黄沙百战穿金甲，不破楼兰誓不还。今天的荣誉是对过去工作的肯定，更是对未来工作的激励。保卫处党支部将倍加珍惜荣誉，充分发挥党支部战斗堡垒作用，围绕中心、服务大局，不忘初心、牢记使命，与全校同志们共同努力奋斗，营造和谐安全稳定的校园环境，助力学校世界一流大学建设事业行稳致远。谢谢！

