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尊敬的各位领导、同志们：
下午好。
同刚才两位同志所讲的一样，在这个特殊的日子，非常荣幸能够作为党务工作者代表向组织、领导、同志们汇报思想、学习和工作体会，也由衷地感谢组织、领导和同志们的信任、支持与帮助。工作以来，我始终秉持“勤学思行、用心负责”的工作理念，在每一次学习中充实自我，在每一次思考中改进方法，在每一次实践中锻炼能力，用心做好每一次服务，尽好每一份职责。
一、勤学习——以学为先，用理论学习武装头脑，用业务学习推动工作
学习是立身之本，成事之基。为防止学做脱节，坚持把加强政治理论学习放在首位，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，领会贯穿其中的坚定的信仰追求、强烈的历史担当、真挚的为民情怀、实事求是的工作作风。通过参加支部集体研讨、聆听专家讲座、追寻总书记足迹赴海洋试点国家实验室参观交流等方式，多方面加强学习。政治理论学习之外，结合岗位工作实际，在“学中干、干中学”，用自己的学到的知识和本领为师生服务，为学校发展奉献自己的力量。
二、常思考——坚持问题导向，改进工作方法，提升人事人才服务质效
我们坚信，细致与高效的服务，更有助于引导各类人才增强对党的认同感、向心力和凝聚力。平常的服务工作中，时常需要查经费、查合同、查发文、查决议，由于材料繁杂，经常需要兄弟部门的支持帮助，往往一查就要半天以上的时间；人事系统教职工基本信息不完整、不准确，每年职称评审前“谁提出，为谁修改”的模式不但影响教职工职称申报，而且被动修改重复劳动较多；每年承担或配合完成机构编制信息报表、本科教学数据基本状态填报等国家省市报表30多个，为兄弟部门提供数据百余次，基础信息不完善导致每次报表前都需要先耗费大量时间补充信息。如何在琐碎的工作中提升人事人才服务质效，成为第一道必答题。经过2年的努力，我们初步搭建了一个涵盖干部人事档案、人事系统、学校决议、公文、人才合同、经费信息库，整理规范、信息相对完整的人事信息集成。
主要工作包括：电子化并以文件核心内容命名人事人才工作相关的历年党委常委会、党委全委会、校长办公会决议、人才合同1366份；扫描完成海大人字、海大引字等文件5559份，人事处现存了档案馆存有的1980年以来所有海大人字文件；整理2010年以来国家省市和学校各类人才、博士后津补贴和科研经费信息8300余条，分类建立了经费信息库；针对人事系统教职工信息不完善的情况，对照干部人事档案、干部人事任免文件、职称评定文件，完成在编和预聘制教职工的学习工作经历、家庭成员、专业技术职务等11个字段的信息录入工作。
档案工作是干部人事工作的基础工作。干部人事档案动辄几百页，查询信息首先要在无章的档案盒里翻找材料，常常不得不用1个小时以上，而其他借阅人下次再利用时，还是需要花费同样的时间。为了全面提升干部人事档案工作质量，为组织选人用人提供更加高效、准确的信息，组织有关同志历时18个月，通过准确分类、裁剪装订、目录整理、分类归档，完成了全校2689份干部人事档案的标准化、规范化。
同时，结合学校“一次办好”契机，通过对科研启动经费拨付、绿卡人才国际旅费报销、派遣职工岗位设置等工作减程序、减次数、减时间，“减出”了人事人才服务加速度。
这些工作大大提升了服务质效的同时，也将自己从繁杂琐碎的事务性工作中抽出身来，参与更多有意义的工作，争做一名合格的参谋助手。例如：年均850位教职工国家省市和学校各类经费9千余万元的拨付与管理，630位编制外职工管理与服务，涉密人员管理、人才引进、职称评审工作。
[bookmark: _GoBack]三、重实践——坚守使命，强化担当，抗“疫”岗位践行初心使命
顺境逆境看襟怀，大事难事看担当，越是急难险重时刻，越能看出党员干部的担当作为，更是检验自身党性、践行初心使命的最佳时刻。
新冠肺炎疫情发生以来，在学校党委和行政的正确领导下，认真学习贯彻习近平总书记关于防控新冠肺炎疫情的重要指示精神，坚决落实上级和学校的各项决策部署，在支部书记范其伟同志指导下，与处内外同志分工协作，通过全面精准摸排，建立教职工健康台账，跟踪排查教职工“每日上报”数据，具体参与不同疫情时期教职工疫情防控和返校要求落细落实落地相关工作。为更好地为领导决策提供数据支撑服务，对重点人员、教职工流动情况等50余条数据梳理形成《教职工疫情工作台账》，从1月份至今，坚持每日更新汇报。
在参与抗“疫”的153天里，我深刻感受到了中国力量、中国精神、中国效率，感受到从学校党委到各个工作组再到每个党支部，从学校领导到参与抗“疫”的同志再到每一位教职工，虽然岗位不同、职责不同，大家都坚持了“一盘棋、一条心、一股劲”，也正是这份坚持，才有我们校园的平安，“平安”就2个字，但却承载着背后太多的付出。
2020年，是学校完成“十三五”规划、实现“基本建成国际知名、特色显著的高水平研究型大学”近期发展目标的冲刺之年，是“十四五”的谋划之年，我将继续站好岗、服好务，用实际行动践行初心使命，为学校事业发展贡献自己的力量！
我的汇报完毕，谢谢。
