不忘初心铸忠诚  牢记使命保平安
在机关党建工作座谈会上的发言
保卫处党支部
（2019年12月2日）

党支部是我们党的基础组织，担负直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责，是我们党全部工作和战斗力的基础。习近平总书记强调，要把抓好党支部作为组织体系建设的基本内容，作为管党治党的基本任务，作为检验党建工作成效的基本标准。
保卫处现有工作人员33人，在三校区设有办公机构，保卫处党支部现有党员14人，占总人数的42%，党员同志是保卫处的中坚力量。保卫处党支部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真执行《中国共产党支部工作条例（试行）》，按照“七个有力”标准加强党支部建设，坚持“三着力，三提高”，围绕中心抓党建、抓好党建促发展，为不断深化平安校园建设提供坚强的政治、思想和组织保证。
1、 着力抓政治建设，提高党建质量
党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。党委保卫部、保卫处作为承担着维护安全稳定职能的工作部门，高度重视基层党建工作，保卫处处长李春雷同志担任党支部书记，狠抓党的建设，充分发挥基层党组织把方向、管大局、保落实的领导核心作用，为业务工作开展提供坚强政治保证。保卫处党支部坚持以政治建设为统领，自觉同党的理论、路线、方略对标对表，同学校事业发展要求对标对表，提高政治站位，把准政治方向，坚定政治立场，统筹抓好党建各项工作，提升支部组织力，严格党员教育监督管理，严格执行“三会一课”、组织生活会等党建制度，坚持党建工作与业务工作同研究、同部署、同落实，做到业务工作开展到哪里，党建工作就延伸到哪里，促进党建与业务工作深入融合、全面提升。今年是政治大年，安全稳定工作任务繁重，责任重大。保卫处按照学校的要求部署，完善安全稳定工作领导小组工作体制机制，全面深入排查安全风险隐患，扎实推进安全隐患整改落实到位，及时有力地处置各类突发事件，守牢安全稳定工作底线。
2、 着力抓学习教育，提高履职本领
理论上清醒，政治上才能坚定。理论学习既是锻造党性的熔炉，也是提升党的创造力、凝聚力、战斗力的关键。保卫处党支部按照机关党委的要求部署，通过集体学习与自主学习相结合、网上学习与网下学习相结合、理论学习与实践探索相结合、深入思考与交流研讨相结合，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，学出坚定信仰、学出使命担当。
保卫处党支部坚持把联合主题党日活动作为理论学习、工作交流的有效载体，精选主题，积极协调，先后与青岛市公安局地铁分局、各辖区派出所、国有资产与实验室安全管理处、材料学院研究生党支部等开展联合主题党日活动。通过活动，既深化了党建的实效，也加强了业务的联系，形成了工作合力，有力地促进工作开展。9月24日，保卫处党支部与辽阳东路派出所党支部组织的“我和我的祖国”联合主题党日活动，其中既有对党建主题的学习交流，也有公安保卫工作交流探讨、反恐防爆应急演练等业务交流，通过党建活动，建立了信息沟通机制、增进了双方的理解、促进了党建与业务工作的融合提升，得到了教育部“不忘初心、牢记使命”主题教育督导组的好评。杜向民组长认为有“三好”：一是紧扣“我和我的祖国”，主题设计好；二是支部书记集体观摩，组织形式好；三是“警-校”联合，既有理论学习、又有实践演练，活动内容好。
3、 着力抓作风建设，提高服务水平
群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。作风建设永远在路上，坚持以人为本、以师生为本一直是保卫处工作的出发点和落脚点。今年，重大活动多、敏感节点多，如海军节安保、“五四”“六四”“七五”、国庆七十周年以及学校新校区奠基、科学人文未来论坛、海洋发展大会、校友集体婚礼等等，安保任务多、要求高，保卫处党支部积极发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，发扬不怕吃苦、连续作战的优良作风，圆满完成了各项安保任务。“校园110”于1998年在我校试点成功，得到了教育部、公安部的充分肯定，逐步在全国高校推广。历经二十一年的发展，“校园110”为师生服务的初心始终如一。“校园110”中的党员骨干同志政治觉悟高，执行能力强，发挥了重要的先锋模范作用。一系列重大活动安保、突发事件应急处置、假期中的值班调度、常年24小时的默默守护，“校园110”用忠诚与担当践行着如山的使命。“校园110”为师生保安宁，已经成为保卫处党支部服务师生的一个党建品牌。
[bookmark: _GoBack]十九届四中全会提出，推进国家治理体系和治理能力现代化，坚持和完善共建共治共享的社会治理制度，完善社会治安防控体系，建设更高水平的平安中国。对高校完善安全稳定工作制度，增强治理能力提出更高要求。保卫处党支部在加强基层党建方面开展了大量工作，但在进一步加强党员的教育管理方面还需提高，在更加富有地解决难点问题方面还需提高，与新时代增强安全稳定工作治理能力的要求相比还有差距，与广大师生的殷切希望相比还有不足。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，保卫处党支部通过上级点、师生提、自己找等，广泛征求意见建议，针对交通安全管理、智慧消防建设、安防系统升级、重点隐患整改等方面问题，分别组成以党员同志为牵头人的攻坚小组，瞄着问题去、对着问题改，根据法规政策要求，学习兄弟高校工作经验，深入调查研究，把问题的原因找清楚、把问题的难点找准确、把解决问题的办法分析透，逐项提出整改落实方案，逐步整改到位，不断增强维护安全稳定工作的能力和水平。我们将坚决做到：坚持政治引领，担当使命；坚持理论学习，提升能力；坚持业务融合，增强合力；坚持改革创新，服务师生。
做好新时代党支部工作，意义重大、使命光荣。我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，围绕中心、服务大局，改革创新、锐意进取，不断提升党建质量，提供让师生更加满意的安保服务，为学校世界一流大学建设营造和谐安全稳定的校园环境。
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