党建筑魂 业务强基 不断开创人事人才工作新局面

党委教师工作部 人事处

一、我们的使命
党委教师工作部、人事处现有工作人员17名，均为中共正式党员。
建设一流师资队伍是一流大学五大建设任务之首，作为责任部门，任务艰巨、使命光荣。
党委教师工作部目前与人事处合署办公，旨在统筹做好教师思想教育和管理服务工作。同时是学校师德师风建设委员会、学风建设工作领导小组、人才引进工作小组、岗位设置管理聘任领导小组、行政纪律处分领导小组办公室单位。
不论是部门名字，还是肩负的任务，都要求我们不断加强党的建设，不断提高工作和服务水平。
二、我们的目标
在学校党委领导下，全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入学习全国教育大会精神，围绕学校人事人才工作全局，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，以“三个坚持”为目标导向，不断提高人事工作水平和服务水平，打造政治型、学习型、责任型、服务型机关。
“三个坚持”：
坚持学校党委领导，这是我们的坚强后盾；
坚持围绕学校事业发展大局，这是我们的根本遵循；
坚持党建和业务深度融合、相互促进，这是我们的行动指南。
三、我们的工作
（一）以政治建设统领全局-打造政治型机关
习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上强调，中央和国家机关必须牢固树立政治机关的意识。作为学校的机关部门，也应打造政治型机关，讲政治也应是首要任务。
一是加强自身建设。通过理论学习、参观学习、专家讲座等形式，不断加强党性修养和意识形态能力建设，坚持在政治立场、政治方向、政治道路上同党中央保持高度一致，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。
二是切实履行职责。通过组织教师节表彰、岗前培训、高层次人才培训班等方式，加强对教师的政治引领和政治吸纳，营造尊师重教的良好氛围和风清气正的育人环境。
（二）以理论武装强基固本-打造学习型机关
习近平总书记明确指出，政治上的坚定、党性上的坚定都离不开理论上的坚定。
一是引导主动学。坚持集体学习和个人自学相结合，通过购买书籍、专家讲座、理论测试等方式，切实提高理论水平。
二是及时跟进学。对党中央、学校党委的决策部署，第一时间传达学习、贯彻领会。
三是联系实际学。坚持党建和业务深度融合，坚持理论指导实践，达到学以致用。
此外，支部于2019年开设“人事处小讲堂”，定期邀请校内外知名专家和领导同事来处内进行理论分享，请处内同志结合国家省市政策和工作实际进行工作交流，不断提高支部成员的理论能力和工作水平。
（三）以改革精神担当作为-打造责任型机关
习近平总书记指出，讲政治是具体的，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上。对党忠诚必须始于足下。
党委教师工作部、人事处在学校党委领导下，围绕学校事业发展大局，在一系列重大人事人才制度改革中取得突破。
人才引育方面，修订“筑峰/繁荣/名师/绿卡/英才”人才工程文件，构建了专兼结合、引育并举的人才引进和培养体系，人才引育呈现量质齐进的良好局面，为一流大学建设提供了坚实的人才保障。
人才评价方面，出台《中国海洋大学师德失范行为处理实施细则》，将师德师风建设贯穿人才引进、发展全过程，实行师德“一票否决制”；构建专业技术职务评聘 “1+ N”制度体系，引导教职工立足本职干事创业，促进教职工职业发展与学校事业发展相统一。
人才激励方面，制定校长特殊奖励和学校特殊津贴实施办法，引导教师服务国家需求和地方经济社会发展；制定《中国海洋大学绩效工资改革方案（试行）》，突出人才培养核心地位、落实立德树人根本任务，激发全员活力。
（四）以一线规则强化服务-打造服务型机关
[bookmark: _GoBack]习近平总书记强调，群众工作是我们的看家本领，无论作决策还是抓工作，都要体现宗旨意识、人民立场，都要贯彻党的群众路线。
人事人才工作涉及面广、原则性强，关系教职工切身利益，关系学校事业发展全局。党委教师工作部、人事处坚持做一线规则的践行者，坚持在一线找真问题，想真办法，把实现好、发展好教职工的根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。
牢固树立以教师为本的理念，在人才答辩、手续办理、经费拨付、配偶安置等方面提供全方位、全过程、全天候服务，多跟他们当面交流，多向他们问计问策，多为他们排忧解难，工作中强服务，生活中做朋友，不断提高人才服务水平。成立人事服务中心，在人才入校、落户、证明开具、离退休手续办理等方面打造“一站式”人事服务平台。
畅通渠道，积极听取教职工的意见和建议。贯彻落实人事处工作人员联系院系的制度，进一步增强服务院系的主动性；建立了人事工作微信群、人事处公众号，构建通知发布、政策解读、工作交流、意见反馈的公共平台。
取得的成绩：	
五年来，在党建和业务工作中取得了一些成绩，得到了教职工的肯定和鼓励。也取得了一些荣誉：支部被评为机关“先进党支部”，1名党员荣获学校“优秀共产党员”称号，2名党员获机关“优秀共产党员”称号，1名党员获机关“优秀党务工作者”称号。以党建引领业务成效明显，获青岛市人才工作先进单位表彰，2019年5月，教育部门户网站以《中国海洋大学“四个坚持”推进人才队伍建设》为题，对学校人事人才工作进行了专题报道。 
四、我们的打算
对照一流大学建设要求、对照党支部“七个有力”的要求、对照师生的热切期盼，还有许多工作去改进和提升。比如，学校师德师风建设尚需进一步加强，高层次人才的引进力度还需进一步加大，支部学习内容和形式还需进一步丰富，服务能力和服务水平还需进一步提升等。下一步的努力方向：
一是在教师队伍建设上求突破。十九届四中全会将人才制度和政策创新纳入国家制度和治理层面，体现了党中央对人才工作的高度重视，我们要坚持党管人才的基本原则，不断推进人才发展体制机制改革，聚天下英才而用之。
二是在加强支部建设上做文章。按支部建设“七个有力”的要求，充分发挥支部战斗堡垒作用，构建样板党支部。
三是在提升工作效能和服务水平上下功夫。作风建设永远在路上，我们将结合本次主题教育，按照田书记在研究院主题教育调研会上的讲话要求，在政治建设上下功夫，在提高服务水平上下功夫，在强化奋进意识上下功夫，在讲纪律守规矩上下功夫，为推动一流大学建设贡献力量。
